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Ο Βουλγαρικός Οργανισμός Ασφάλειας Τροφίμων θα είναι πλέον υπεύθυνος για τον έλεγχο και την ποιότητα των
δημητριακών στη χώρα.

Την περασμένη εβδομάδα, το Κοινοβούλιο ενέκρινε σε πρώτη ανάγνωση τη διάλυση της Εθνικής
Υπηρεσίας Δημητριακών και τη μεταφορά των αρμοδιοτήτων της υπό τον έλεγχο του Βουλγαρικού
Οργανισμού Ασφάλειας Τροφίμων. Συνέπεια αυτής της απόφασης θα είναι επίσης η
απελευθέρωση των σιταποθηκών από την υποχρέωση αδειοδότησης. Στη σημερινή της μορφή και
ονομασία, η υπηρεσία υφίσταται από το 2001, όταν επέκτεινε τις δραστηριότητές της σύμφωνα με
τις απαιτήσεις της αγοράς και της συγκυρίας. Η εργασία της καλύπτει ένα ευρύ φάσμα
αρμοδιοτήτων: συμμετέχει στην παρέμβαση αγοράς δημητριακών σύμφωνα με τις αρμοδιότητες
που της ανατέθηκαν από το Κρατικό Ταμείο "Γεωργία" - Φορέας Πληρωμών· ετοιμάζει και
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διαβιβάζει σε συμμετέχοντες στον τομέα των δημητριακών τρέχουσες πληροφορίες για την
κατάσταση και τις τάσεις της αγοράς δημητριακών στη χώρα, την περιοχή και την Ευρωπαϊκή
Ένωση, την ποιότητα της συγκομιδής και τα διαθέσιμα αποθέματα δημητριακών· ελέγχει τη
δραστηριότητα των αδειοδοτημένων δημοσίων σιταποθηκών, των εγγεγραμμένων σιτοβολώνων
και των δηλωθέντων άλλων εγκαταστάσεων αποθήκευσης δημητριακών για τη συμμόρφωση με το
νόμο και τη δευτερογενή νομοθεσία για την εφαρμογή του· εργάζεται από κοινού και ανταλλάσσει
πληροφορίες με επαγγελματικούς οργανισμούς από τον τομέα των δημητριακών για προβλήματα
στον κλάδο και την επίλυσή τους, μέσω πρωτοβουλιών και δραστηριοτήτων για τη βοήθεια των
συμμετεχόντων στον τομέα· πραγματοποιεί ετησίως αντιπροσωπευτική αξιολόγηση ποιότητας της
συγκομιδής σιταριού, κριθαριού, ηλιέλαιου και καλαμποκιού και ετοιμάζει εκθέσεις για τα
αποτελέσματα της αξιολόγησης ποιότητας.

Το κύριο κίνητρο της κυβέρνησης είναι ότι, σύμφωνα με την ιδιότητα μας ως μέλους της ΕΕ, η
αγορά πρέπει να απελευθερωθεί από υπερβολικούς κανονισμούς, οι οποίοι γίνονται εμπόδιο για
τους παραγωγούς, εμπόρους και αποθηκευτές δημητριακών. Η μείωση των αδικαιολόγητων
καθεστώτων αδειοδότησης και εγγραφής θα επιτρέψει τη βελτιστοποίηση των διοικητικών δομών
και θα ανακουφίσει τον προϋπολογισμό του Υπουργείου Γεωργίας.


